



■黄小红 文/图

探访无花果园 体验采摘收获成长

们,这里的鸟儿们非常聪明,它们知道无花果身上都是宝,农民们为了防止它们来偷吃,便在无花果树上拉了一层巨大的防护网。

听完老师的讲解,我们每人拿着一个小篮子,迫不及待地摘起果子来。无花果的形状像大蒜,没成熟的无花果是绿色的,成熟的无花果是红色的。果树上的果子们你挤我碰,好像在说:“我是最甜的,我是最大的!”我看看这个,觉得很大,看看那个,觉得很红,一时不知道要摘哪个,我站在树下,拨开树叶,发现一个漂亮的果子,我轻轻咬了一口,无花果的果肉非常甘甜软糯,里面有棕色的丝絮的种子。

老师还告诉我们,无花果全身都是宝,具有很高的营养价值和药用价值。

快乐的时光总是短暂的,同学们依依不舍地离开了无花果园。回到家后,我迫不及待地拿给妈妈品尝,妈妈刚要剥无花果皮,我在旁边提醒妈妈,无花果皮是可以直接吃的,妈妈害羞得红起了脸,我和妈妈开心地笑了起来。

无花果园游记

锦龙小学 刘泽楷 指导老师 杨巧清

今天,我们小记者团踏上前往官桥镇盐田村的无花果园的旅程。

在老师的带领下,我们走进果园。映入眼帘的是成片的无花果树,



▲品尝无花果。

◀体验采摘的乐趣。

青翠欲滴,一颗颗翠绿的、紫红的无花果像小灯笼一样挂满枝头,它们千姿百态,像是在和我们招手呢。“为什么无花果树只结果不开花?”我疑惑地问老师,老师说道:“在植物世界里,只有无花果的花,没有无花的果。所以,无花果也有花,只是花很小,隐藏在总花托内,从外看只能看到果子,而看不到花,所以才叫无花果。”我恍然大悟,又学到了许多知识。

随后,我们走进果园加工厂,只见一个老奶奶正把无花果切成小块,我好奇地问老奶奶:“这是做什么呢?”老奶奶笑眯眯地回答道:“我正在把这些果子切小,然后做成无花果干。无花果不仅可以做成果干,还可以当药引。”真没想到小小的无花果有这么多用处。

经过这次活动,我感受到农民伯伯的辛苦,也尝到了收获的喜悦。大家有机会也可以尝一尝这香甜软糯的无花果。

走进无花果园

永泉小学 李思源 指导老师 周堆金

当我得知小记者将走进无花果园时,心里冒出了无数个问号:无花果,

这个名字真的很奇特,为什么它会没有开花就硕果累累呢?今天,我带着疑问来到了官桥镇盐田村的无花果园,一探究竟。

走进果园,我们迫不及待地穿梭其间,开始了与大自然的亲密接触。我们通过用眼看、用手捏的方法,很快掌握了寻找成熟无花果的诀窍,接着便各自忙碌起来。有的随摘随吃,还忙不迭地为果园点赞;有的忙于记录,研究无花果的外观和果肉;有的聚在一起,比谁摘的多摘的好……同学们穿梭于绿叶掩映的果园里,时不时传来欢笑声。

在得到果园周老师同意的情况下,我们开始品尝无花果。摘一颗,放进嘴里,香甜的味道弥漫开来,真甜啊,简直比蜜还甜呢!通过老师的讲解,我知道了无花果不仅味道鲜美,还有许多功效作用:润肺止咳、健脾开胃,还能治疗食欲不振、消化不良等。

有时候,平凡的事物也有不平凡的一面。就像无花果树,没有高大挺拔的树干,没有艳丽的花朵,但一样可以结出香甜的果实,还有许多功效。



认真做笔记。



■小银行家之行
洪濑第三中心小学 黄琪媛
指导老师 黄筱璇

今天,我们小记者团兴高采烈走进中国民生银行洪濑支行。

走进大厅,工作人员带领我们来到会议室,聆听一堂精彩的“财商小讲堂”,课堂一共分为了4个小篇章:金钱篇、储蓄篇、理财篇和风险篇。

听完精彩的“财商小讲堂”,我知道了古时候人们会用自己的物品和别人交换想要的东西,但这样的交易往往不对等。所以古人发明了贝币,后面又发明了金属做的钱币,最后演变成现在的硬币和纸币。到现在,中国已发行五套人民币……在风险篇的讲解中,我知道了陌生人会通过QQ和微信诈骗,但只要我们做到以下4点:不轻信网上福利、不透露个人信息、不给陌生人转账、收到诈骗信息要立即报警,便能防诈骗于无形。

最后,在点钞环节,黄老师以练功券作为工具,向大家展示了如何点钞,我们都很认真地学习着。学习一段时间后,工作人员随即安排了一场小比赛,看谁点得快、点得准。我也大胆参与。“三二一,开始!”老师一声令下,我和其他小记者飞快地数起钞票,大家不分上下,第一名举手完成,我也紧跟其后,第二个举手示意完成。比赛结束后,工作人员分发了精美的小礼品,一下子喜悦感萦绕在我心头。

今天真是收获满满的一天,我不仅得到了礼品,还学到了许多有关人民币的知识!

小小银行家 从学会理财开始

近日,中国民生银行洪濑支行迎来了一群特殊的小客人,他们是西林小学、洪濑第三小学、四都小学、蔡山小学的小记者。当天,在银行工作人员的热情接待下,小记者们变身小小银行家,学习金融知识。

走进会议室,小记者们认真聆听财商讲堂。工作人员从“金钱篇、储蓄篇、理财篇、风险篇”全方位为小记者做介绍,让小记者对金钱有了更深刻的认识。随后,工作人员还教会小记者如何辨认假币,同学们认真学习之余,纷纷惊叹原来人民币还有这么多的学问。

最后,工作人员还为小记者讲解窗口设备及自动存取款机的使用方法。通过这次活动,小记者不仅了解了银行的各种作用和职能,还养成了理财意识。

快乐的银行之旅

蔡山小学 杨紫涵
指导老师 黄日鑫

今天,黄老师带领着小记者们走进了中国民生银行洪濑支行,学习关于钱币的知识。

到达目的地,一位阿姨热情地欢迎着我们的到来,我们跟随着她的脚步来到会议室,聆听了一堂精彩的“财商小讲堂”。在金钱篇的讲解中,让我们了解了金钱是什么等问题。古代的钱币有商代贝币、金属铸币等,后来人们又发明了纸币,携带起来比较方便。

在储蓄篇的讲解中,我们学习了钱的使用。钱可以用来买许多东西,这就是“消费”,是每天都在发生的现象。生活中有些东西必要的,有些则不是,如:食物、水是必要的,而玩具、游戏机不是必要的。

那我们要如何管理自己的零花钱?这就需要听理财篇。老师告诉我们,要控制购买欲,不要动不动看见自己喜欢的就买,不管自己需不需要,最后钱花哪儿去了都不知道。理财,顾名思义就是管理好自己的钱财,有道是有理财就不穷,有计划就不乱。

最后,我们还学习了点钞和真假钞票辨别。点钞第一步,左手的中指与无名指之间放入练钞券,第二步把练钞券弯曲成扇形,第三步大拇指压在扇形中间,右手大拇指和食指开始点钞。学完点钞,工作人员带我们识别真假人民币。原来真假币有很多不同的地方。阿姨还告诉我们,要爱护人民币,不要在上面乱涂乱画。

通过这次学习体验,我不仅收获了很多理财知识,也知道了要珍惜人民币,不能随意损坏或涂抹。



工作人员教授点钞方法。



认真听讲。

□小记者优秀习作选登

特别的收获

第一实验小学 黄昊翔 指导老师 杨春金

趁着国庆长假,我们一家来到官桥九溪参观彩色石头房子,没想到这回我们不仅玩得开心,还有特别的收获。

我们穿梭于彩色房子间,兴致勃勃地参观、拍照。在一座干净整洁的石头房子前,偶遇一位年逾八旬的老奶奶。她看了看我们,便走过来:“孩子,来,这个柚子给你吃,可甜了。”我不知所措,连忙双手接过柚子,连声道谢。我心里充满着温暖和感动。

感动于山清水秀,美丽的九溪,民风也这么淳朴、善良,感动于素不相识的老奶奶却如此和蔼可亲,热情好客。

过了一会儿,我正在欣赏一对鸳鸯井,老奶奶又笑眯眯地走过来:“哟!小朋友,你在看井吗?”“嗯!”“这口井可了不起了,它们养活了九溪好几个自然村几百口人。”她指着前面一大片石头房子,还有远处的几个小村落,“以前,这一片的人家都是到这里挑水吃的,这里的井水甘甜清冽,还含有很多对人的身体有好处的成分呢……”说着,她很快地打了一桶水上来。我把手伸进去,好冰凉,好干净的水呀!舒服!就是这样好的水才养出这么淳朴善良的人们。我望着奶奶充满善意、温暖的身影,听着那热情朴实的话笑了。多么可爱,多么善良又好客的老奶奶呀!

我与老人家攀谈起来,才知道在这一大片彩色石头房子中只住着她,其他的村民都已经搬到镇上或市区去了,只有旁边的小村落还住着一些人,她说,孩子们都外出挣钱了,但她还是喜欢待在这山清水秀的地方。

落日黄昏,我们踏上了归途,回首望去,远处的高山若隐若现,地上绿草茵茵,彩色房子绚丽多彩,牛羊吃草,猫狗嬉戏,老人的背影看起来是那么祥和淳朴!

美是多种多样的,在九溪,美的不只有景致,还有那最为珍贵的善良、淳朴!这是我此次九溪之行特别的收获,我永远也忘不了那个美丽的身影,忘不了美丽的九溪!

假如我是神笔马良

东田中心小学 黄思思 指导老师 林秋梅

每个人都有梦想,有的想成为一名优秀的教师,有的想成为一名救死扶伤的医生,有的想成为一名勇往直前的消防员……而我的梦想则是成为是非分明的神笔马良。

一天晚上,我慢慢地合上眼睛,悄悄地进入梦乡。在甜美的梦中,我变成了善良的神笔马良,拿着神笔四处帮助人。我用神笔画了一只天马,骑上去,它就会带我去想去的地方。

天马飞呀飞呀,带着我来到了一片大沙漠。突然,一阵狂风跳起舞来,沙漠尘土立刻飞扬起来。见状,我对天马说:“天马,把我的神笔递给我!”“好的,主人。”我接过神笔,马上把沙尘暴给赶跑了,沙漠也变成花海的世界。“嘿咻主人,你可真伟大呀!”就这样,沙漠成为人们向往的地方。

我呼唤天马带我去闹旱灾的地方。我下了马问路人:“你好,我是马良,你能给我讲讲这里的情况吗?”“我们这打水十分困难,打个水几乎都要十几小时呢!”路人叹了口气,皱起了眉头。我心想:有什么办法可以解决呢?有了!我在各个村中画十辆水车,十口井。村里的人双手合十,念着好人一生平安。此时,我舒心得笑了。

“快起床,小懒虫,再不起来,上学就要迟到了。”我被突然响起的闹钟惊醒,原来,刚刚是在做梦啊!

一场“竹节人大战”

第一实验小学 黄茉亨 指导老师 陈丘琳

“嘿哈!嘿哈……”一声声喊杀声,回荡在方寸的战场上。闻声者都不禁以为穿越到了武侠小说里,话此为何事?那得从两个竹节人说起。

我和爸爸用了20段竹节、4根纳鞋底的线、4片铁片分别做了两个竹节人,并约定在一块光滑的木板上进行决斗,以此分高低,看谁的竹节人更胜一筹。

方寸战场上,我迫不及待地拿出了竹节人置于其上,摩拳擦掌,摆下狠话:“老爸,这局我胜券在握!”老爸却慢条斯理,一副运筹帷幄的模样,也将竹节人拿了出来。一切准备就绪,一场气壮山河的比武正式拉开了帷幕。

我方竹节人“戟王大圣”手握一把方天画戟,脚穿云靴,一身竹衣,就像久经沙场的将军一般。而老爸的“剑客”手拿一柄长剑,同样威风凛凛。它们怒目相视,仿佛谁也不服谁,想要一争武林盟主之位。

首先“戟王”发起进攻,只见它一个劈叉,又来了个回刺,狠狠扎了对方的大腿。“剑客”也不甘落后,一式剑招抵住了大戟,又来了招蜻蜓点水,飞快刺了“戟王”一剑。“戟王”往后躲闪,可“剑客”继续以迅雷不及掩耳之势向前突刺,刺了“戟王”好几剑。老虎不发威,你当我是病猫啊。“戟王”大喝一声,施展出了神之戟法,连连逼退“剑客”,使其动弹不得,就这样僵持了几分钟。趁我放松警惕之际,“剑客”趁机使出了凌波微步,逃之夭夭了。

方寸战场,精彩无比,一场竹节人大战落下了帷幕!